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本会議開会 

 

開  会  令和４年１月２４日 午前１０時００分 

 

事務局長  御起立をお願いいたします。（一同起立）礼。（一同礼「おはようございます」）御着席く

ださい。（一同着席） 

議  長  ただいまから令和４年第１回飯島町議会臨時会を開会いたします。 

これから本日の会議を開きます。 

本日の議事日程については、お手元に配付のとおりです。 

開会に当たり町長から御挨拶をいただきます。 

〔下平町長登壇〕 

町  長  おはようございます。（一同「おはようございます」） 

本日は、今年最初の議会となります。 

議員各位並びに町民の皆様におかれましては、すがすがしい新春を迎えられたこととお

喜び申し上げます。本年もよろしくお願いいたします。 

令和４年１月 14日付、飯島町告示第１号をもって令和４年第１回飯島町議会臨時会を招

集しましたところ、議員各位には、時節柄、御多忙中にもかかわらずお一人欠席以外の皆

様に御出席を賜り、厚く御礼を申し上げます。 

今年の年末年始は穏やかに過ごすことができ、新春早々の１月２日に挙行されました成

人式も２年ぶりに開催することができました。久しぶりに友と顔を合わせ、語り合うこと

ができたことは、喜ばしいことだと思っております。 

しかし、この学年の１年上の学年の皆さんの成人式につきましては、コロナ禍の真った

だ中という経過もあって、実行委員の皆さんの再三にわたる計画変更の御苦労もありまし

たが、結局、成人式は断念することになってしまいました。誠に残念の極みとお察し申し

上げる次第であります。 

さて、年が明けて新型コロナウイルス感染症が物すごい速さで広がっています。 

現在、全国各地で蔓延防止等重点措置が発出されておりまして、長野県内でも近々同措

置が発出されることと思います。 

飯島町でも新規陽性者が確認され、また近隣の市町村では感染警戒レベルが５に引き上

げられています。 

年末には少し明るい兆しが見え始めてきた飲食業をはじめとする事業者の皆様方からは、

また人出が止まってしまったということを産業振興課の聞き取り調査の報告を受けており

ます。 

第６波ではオミクロン株への置き換えが進み、従来に比べ、その特徴は感染力が非常に

強い、しかし症状は無症状や軽症が多く毒性は弱いと指摘されているところであります。 

町といたしましては、町民の皆様に御協力をいただきながらこれまでの基本的な感染防

止対策に一層取り組み、手洗い、マスク、不要不急の外出は極力避ける等の啓蒙に努めて
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まいりたいと思っていますとともに、今後発出される蔓延防止措置にしっかり対応してい

きたいと思っております。 

さて、本臨時会に御提案いたします案件は、１月５日付で専決処分をさせていただきま

した補正予算の承認１件と国の補正予算に対応する事業や喫緊の事業実施に伴う補正予算

案１件の計２件でございます。何とぞ慎重な御審議をいただき適切な御決定を賜りますよ

うお願い申し上げまして、議会臨時会招集の挨拶といたします。 

よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

〔下平町長降壇〕 

 

議  長  日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第 122条の規定により６番 星野晃伸議員、７

番 三浦寿美子議員を指名します。 

 

議  長  日程第２ 会期の決定についてを議題といたします。 

本臨時会の会期につきましては、過日、議会運営委員会において協議をいただいており、

議会運営委員長より会期は本日１日限りとすることが適当との協議結果の報告がございま

した。 

お諮りいたします。 

本臨時会の会期は議会運営委員長からの報告のとおりとしたいと思いますが、これに御

異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日限りとすることに決定をいたしまし

た。 

 

議  長  日程第３ 諸般の報告を行います。 

議長から申し上げます。 

最初に例月出納検査結果について報告をいたします。 

12月１月における例月出納検査の結果、特に指摘事項はございませんでした。 

次に、浜田稔議員から欠席の旨、通告がございました。 

次に、本会議に説明員として出席を求めた方は別紙のとおりでございます。 

以上で諸般の報告を終わります。 

 

議  長  日程第４ 第１号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第 10号専決） 

を議題といたします。 

本案について提案理由の説明を求めます。 

〔下平町長登壇〕 

町  長  第１号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第 10号専決）について提案理由の説



- 5 - 

明を申し上げます。 

今回の補正は、国が進めております子育て世帯への臨時特別給付金の追加発給分につい

て一日も早い給付を行うため予算を編成し、地方自治法第 179条第１項の規定に基づき１

月５日付で専決処分をいたしましたので、同条第３項の規定に基づき今回の議会において

報告し承認を求めるものであります。 

補正予算の規模につきましては、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ6,589万5,000

円を追加し、歳入歳出それぞれ 60億 5,050万 7,000円とするものであります。 

内容につきまして、歳出では子育て世帯への臨時特別給付金の給付金及び事務費等にお

よそ 6,580万円を計上し予備費で調整するとともに、特定財源となる国庫支出金により歳

入予算を補正いたしました。 

細部につきましては担当課長からそれぞれ説明申し上げますので、よろしく御審議の上、

御承認賜りますようお願いいたします。 

〔下平町長降壇〕 

企画政策課長 補足説明 

住民税務課長 補足説明 

議  長  これから質疑を行います。 

質疑はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

これから討論を行います。 

討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

これから第１号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第 10号専決）を採決します。 

お諮りします。 

本案は原案のとおり承認することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  異議なしと認めます。したがいまして、第１号議案は原案のとおり承認することに決定

いたしました。 

 

議  長  日程第５ 第２号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第 11号） 

を議題といたします。 

本案について提案理由の説明を求めます。 

〔下平町長登壇〕 

町  長  第２号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第 11号）について提案理由の説明を

申し上げます。 
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予算の規模につきましては、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３億5,580万1,000

円を追加し、歳入歳出それぞれ 64億 630万 8,000円とするものであります。 

今回の補正予算につきましては、国の補正予算に対応した住民税非課税世帯等に対する

臨時特別給付金や経済対策事業、その他緊急に対応が必要な事項について補正を行うもの

であります。 

主な歳入の内容ですが、普通交付税の追加交付としておよそ１億 400万円、国庫支出金

として社会資本整備総合交付金におよそ 8,300万円、また住民税非課税世帯等に対する臨

時特別給付金におよそ 8,100万円、ふるさといいじま応援寄附金におよそ 1,200万円、町

債は公共事業等債におよそ 6,600万円を増額補正するものであります。 

次に主な歳出の内容ですが、社会資本整備総合交付金事業におよそ１億 5,800万円、住

民税非課税世帯等への臨時特別給付金におよそ 8,100万円、米価下落減収農家支援事業に

およそ 1,600万円、ふるさといいじま応援基金費におよそ 1,200万円、活性化推進事業に

およそ 600万円、小中学校の改修等設計業務に３校合わせておよそ 600万円、減債基金積

立金に 4,900万円を増額補正するものでございます。 

そのほか、空き家改修費等補助金、交通安全施設設置工事、新型コロナワクチン接種事

業、健康増進事業、観光費、道路維持費など、各種事務事業に対応する必要な経費を補正

計上するものであります。 

その他細部につきましては担当課長から説明申し上げますので、よろしく御審議の上、

御議決賜りますようお願いいたします。 

〔下平町長降壇〕 

企画政策課長 補足説明 

総務課長 補足説明 

住民税務課長 補足説明 

健康福祉課長 補足説明 

産業振興課長 補足説明 

建設水道課長 補足説明 

地域創造課長 補足説明 

教育次長 補足説明 

議  長  提案理由の説明は以上でございます。 

これから質疑を行います。 

質疑はございませんか。 

２番 

久保島議員  ２件お伺いいたします。 

まず、国から減債基金用に基金を積み立てなさいよっていう、余計なことを指示される

もんだなあと思ってちょっと憤慨はしているんですが、減債基金の使い方について、今年

度は無理なのかなあというふうに思いますが、どのような活用をしていかれるのかお伺い

をいたします。 

もう一点ですが、米価下落に対する農家の支援については非常に結構な話だなあと思っ
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てお聞きしているんですが、これはぜひとも漏れのないように周知徹底をしていただきた

いと思いますが、福祉関係と同じようにプッシュ型っていうようなことも考えられるのか

なあと思いますが、その辺の手法について、ぜひとも積極的な周知を求めたいと思ってい

るんですが、その辺の方法についてお考えがおありか、お伺いいたします。 

企画政策課長  減債基金に積み立てた後の使い道と使い方ということでございますけれども、臨時財政

対策債、今年度は起債を発行して借金をするというような形で考えておりまして、本来で

したら後年度に１年ずつ借金を返済していくというような形になっておりますので、今回

の措置された分につきましては、もし今年度借り入れる臨時財政対策債が繰上償還可能と

なればそこに充てていきたいというふうに考えておりますけれども、現在、繰上償還は繰

上償還計画に基づいてやっておりますので、そこの調整は図ってまいりますけれども、一

旦は積立てをさせていただいて、そういった調整をした後に処分といいますかをしたいと

いうふうに考えているところでございます。 

産業振興課長  それでは、２つ目の質問、米価下落減収農家支援事業については十分周知徹底を図って

いただきたいということであります。 

これにつきましては、再生協、また町でも各農家の営農計画書を持っております。今回

議決いただきましたら対象となる農家へ戸別に案内、申請書を送って十分な対応を図って

いきたいというふうに考えております。 

議  長  ほかに質疑ありませんか。 

５番 

坂本議員  11ページの空き家改修補助の件数は何件かということと、あとは、その上のふるさと納

税の関係なんですけれども、例年より多かったということなんですけれど、件数はどの程

度だったのかということ、それと 14ページの 2853のがん検診なんですけれども、これも

増えているとは思うんですけれども、実績に基づくとはおっしゃいましたが、例年と大体

同じくらいなのか、心配するのはコロナによって検診を抑えているということになるとあ

まりよくないので、その点をお聞きしたいと思います。 

地域創造課長  まず空き家改修費の補助金の関係です。 

現在は、お話をいただいていて、予算額がないので待っていただいているという状況で

ございます。人によって金額が違いますのであれですけれども、現在３件ほどまだ待って

いただいているということですので、３月までの見込みを立てまして増額をお願いするも

のでございます。 

あと、ふるさと応援寄附金の件数ということですが、ちょっと金額ベースでお願いでき

たらと思うんですけれども、前々年度が１年間で約 4,100万円でした。昨年度が 4,500万

円くらいなんですが、12月現在で今4,900万円入ってきておりまして、我々としましては、

１月２月３月分を前年度、前々年度も見込みまして試算したところ、先ほど申し上げまし

たが全体では 5,240万円ほどの金額になろうかということで補正をしておりますので、よ

ろしくお願いしたいと思います。したがいまして、件数も増えてきておりますけれども、

ちょっと全体の件数の数字を今手元に持っておりませんので、よろしくお願いしたいと思

います。 
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健康福祉課長  最後に 2853 の検診の状況についてでございますけれども、検診の受診の状況は例年並

みには受診しているのかなあという状況でございます。 

予算の歳出ベースで見てみますと、昨年度よりも今年度のほうが予算のほうは支出が多

い状態になってございます。 

以上です。 

議  長  そのほかに質疑ありませんか。 

７番 

三浦議員  12ページの交通安全対策費なんですけれども、昨年事故があったところに対応するため

の予算ということでしたけれども、私は頻繁にそこを利用しておりますので、カーブミラー

の設置が必要じゃないかっていうふうにふだん思っているんですけど、その点について、

今回はカーブミラーとは言われなかったような気がするんですけれども、どのように見て

いるのか、対応についてお聞きします。 

建設水道課長  カーブミラーにつきましては地元からの要望ということでございまして、ちょっと現在

のところはございませんが、また今後ありましたら対応していきたいと思っております。 

議  長  ほかに質疑ありませんか。 

３番 

片桐議員  ２点お伺いします。 

４ページにありました庁内情報システムの保守と委託の関係で５年間ということですが、

これについての業務内容について伺いたいのが１点と、がん検診の話が出ましたけれども、

今のところ何名ほどの増でこの金額なのかという形の２点、お伺いします。 

総務課長  庁内情報システムの保守運用管理業務委託ということでございます。 

９月議会で契約議決をいただきましたシステムの保守運用管理業務につきましては２月

末の納期を予定しております。それ以降の保守点検ということで、５年間、令和８年度ま

での保守契約を結ぶために債務負担行為を行うというものになっております。 

内容につきましては、シンクライアントの長期保守ですとかウイルスバスターの更新の

保守点検が含まれております。 

以上です。 

健康福祉課長  すみません。がん検診についての状況の人数でございますが、申し訳ございません、人

数までの詳細な資料を現在持ち合わせておりませんので、状況についてはまた調べて資料

のほうの提供をさせていただければと思います。 

議  長  そのほかありませんか。 

５番 

坂本議員  15ページの4143の櫻山のボイラーの件なんですけれども、これはもともとが床暖になっ

ていて間伐材を使って暖房をかけるということをずっとやってきた経過だと思うんですけ

れども、それは、あそこに常時住むというわけじゃないんですけど、それを見ていく人が

いないとできないことで、これからも櫻山は、もともとの紅葉園のときに床暖をやってい

た、そういう間伐材で熱を回して、そういうのでやっていくのか、そのためのボイラーの

修理費ということなのか、その考えはどうなんでしょうか。 



- 9 - 

地域創造課長  前の方は、そういったボイラーにプラスしてまきをたいてやる形をやっておったという

ふうには聞いておりますけれども、現在は、そういった木材を使ってやるボイラーという

のは考えておりません。ですので、今あるのも普通の一般の化石燃料のボイラーがついて

おりますので、まずはそれを直して使えるようにしないとということで修理費をお願いす

るということでございます。 

議  長  そのほか質問ございますか。 

８番 

堀内議員  17ページの各学校のエアコン、空調設備の修理、設計業務ということなんですけれども、

まず、これがいつ頃各特別教室に設置されるというような予定になっているのかというこ

とをお聞かせいただくのと、今回は予備費が追加で 1,000万円ほど上がってきておりまし

て 8,000万円ほどの大きな額になっておりますけれども、この予備費のほうをほかの事業

に充てていくという予定があるのか、見込みがあるのかっていうのも併せてお聞かせいた

だければと思います。 

教育次長  今後の予定でございますけれども、現在、エアコン設置の工事につきましては国の補正

を申請しております。この設計も進めていくわけですが、国の内示が来ましたら、まず工

事費の補正を今後はお願いし、工事につきましてはできるだけ早く実施したいところなん

ですけれども、夏が来るまでには終わらせたいっていうのが所管課の考えでございます。 

企画政策課長  予備費のところの考え方でございますが、今、教育次長が申し上げましたとおり、まだ

ほかの事業を国の補正予算のほうに要望を上げておりまして、そこでの一般財源負担も出

てまいります。そういったところも加味しながら、予備費のほうが今 8,000万円ほどとい

うことでございますけれども、そういったところへも使わせていただくというふうに考え

ておりますので、また緊急的に財源が必要になってくればそういった事業も行ってまいり

ますが、今のところは国の補正のところが大きな要因ということで、そこに留保させてい

ただいているということでございます。 

議  長  そのほか質問ございますか。 

６番 

星野議員  ふるさといいじま応援寄附金のことなんですけれど、今言われたとおり現在は伸びてい

るということをお聞きしましたけれど、全国的には返礼品が３割以下というようになって

から減っているという感じなんですけれど、どんな御努力をされてこのように伸びている

のか、大変すばらしいことだなあと思いますので、お聞きしたいと思います。 

地域創造課長  評価をいただきまして、大変うれしく思います。 

ですが、昨年よりも何かこういうことをしたというところは残念ながら我々もなくて、

いろいろな世の中のコロナとか、そういうものとか、ふるさと納税の浸透とか、そういう

ことがあるのと、あとは飯島町の返礼品のほうにつきましてはほかにないものがあったり

するとかいうことが伸びてきている原因かなというふうに思っております。 

ただ、これはまた来年もじゃあこのまま右肩上がりかっていうと、その保証はどこにも

ないわけでありまして、何とか頑張って努力はしてまいりますが、ちょっと不確定な要素

も含んでいるなあというふうに自分のほうは判断しております。 
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議  長  そのほか質問ございますか。 

10番 

伊藤議員  17 ページのところに七久保小学校の修繕料 51 万円がありますが、これは１か所の修繕

でしょうか、それともいろいろ小さいところを混ぜての修繕でしょうか。 

教育次長  この修繕につきましては家庭科室の畳の表替えを行うもので、そういうことで１か所と

いうことでございます。 

議  長  そのほか質問ございますか。――よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

これから討論を行います。 

最初に反対討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  次に賛成討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

これから第２号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第 11号）を採決します。 

お諮りします。 

本案は原案のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  異議なしと認めます。したがって、第２号議案は原案のとおり可決されました。 

以上で本日の日程は全部終了いたしましたので、町長から議会閉会の御挨拶をいただき

ます。 

〔下平町長登壇〕 

町  長  議会臨時会の閉会に当たりまして御挨拶を申し上げます。 

本日御提案申し上げました補正予算案件２件につきましては、議員の皆様方の慎重な審

議をいただき原案どおり可決いただき、誠にありがとうございました。御礼を申し上げる

次第でございます。 

新型コロナウイルス感染症は、第６波を迎え感染拡大が止まりませんが、町では３回目

のワクチン接種希望者への準備を進めております。順調に住民の皆様がワクチン接種を受

けることができるように努力してまいります。 

そして、コロナが一日も早く終息することを願うばかりでございます。 

現在、令和４年度の予算編成中であります。引き続き厳しい財政状況に変わりはありま

せんが、第６次総合計画２年目であり、計画に沿った具体的な事業実施に向けて予算編成

をしてまいる所存でございます。 

３月初旬には新年度予算を中心に御審議をいただく３月定例会も予定されております。

議員各位におかれましては、冬の真っただ中でありますので、健康には十分御留意いただ
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き、御活躍をお祈り申し上げ、第１回議会臨時会の閉会に当たっての御挨拶といたします。 

本日は誠にありがとうございました。 

〔下平町長降壇〕 

議  長  以上をもちまして令和４年第１回飯島町議会臨時会を閉会といたします。 

お疲れさまでした。 

事務局長  御起立をお願いいたします。（一同起立）礼。（一同礼「お疲れさまでした」） 

 

閉  会  午前１０時５６分 
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上記の議事録は事務局長 林潤の記載したものであるが、その内容に相違ないことを証

するため、ここに署名する。 
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